

# 中共河北水利电力学院委员会组织部文件

水电院委组〔2019〕4号

---

## 中共河北水利电力学院委员会 2019年党校工作要点

2019年党校工作的总体思路：在学校党委的领导下，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，以提高党员干部和入党积极分子的党性修养和能力素质为重点，以落实2018—2022干部教育培训工作规划为主线，加强党校标准化建设，完善教育培训管理机制，推进分层分类培训，不断提高党校工作质量和水平，为学校建设发展提供坚强保证。

### 一、开展分层分类培训，确保教育培训任务全面落实

#### （一）做好新生入党启蒙教育和入党积极分子教育培训

指导各分党校做好新生入党启蒙教育和入党积极分子教育培训，鼓励和支持各二级党校创新培训模式，拓展培训内容，不断提高教育培训的针对性和实效性；开展学生入党积极分子培训班质量评估，不断提高入党积极分子的质量。

### （二）进一步做好发展对象的教育培训

为进一步提升学校党员发展质量，举办两期发展对象培训班。培训班通过专题报告、互动式教学、体验式教学等方式，使发展对象坚定理想信念，端正入党动机，提高政治觉悟和理论素养，为发展党员做好思想上、理论上的准备。

### （三）加强学生党员的教育培训

按照《发展党员分级培训实施细则（试行）》，将5月份作为“学生党员培训月”。党校与学校团委举办的“青马培训”相结合，将理论学习和社会实践相统一，提高预备党员的党性修养和为人民服务的宗旨意识。

### （四）开展教职工党员的教育培训

为提高教职工党员整体素质，发挥教书育人的示范作用，各分党校要开展教职工党员教育培训工作，要创新培训形式，搭建学习平台。校级领导干部、党组织书记、思政部教师、有关专家要坚持带头为教职工党员上党课。着力提高教职工党员的政治素质、理论水平和党性修养，增强教职工党员的职业表率意识，推动立德树人根本任务落地。

### （五）提升党政管理干部教育培训实效

坚持事业发展需求导向和问题导向，整合资源，拓展培训视野，统筹规划，加强干部队伍教育培训，切实增强干部培训实效性。探索委托培训，与教育培训部门或专业培训机构联合组织开展干部短期集中培训。结合干部提拔调整，加强对干部任职教育培训。认真组织开展2019年暑期中层干部学习研修班。

## 二、加强党务队伍建设，切实提高党务工作人员素质

### （六）开展基层党组织书记培训

根据新时期党建工作特点和要求，围绕学校党建工作重点任务，继续举办基层党组织书记培训班，不断提高基层党组织书记政治理论水平和对党的路线方针政策的认知水平，进一步提升对党员教育、管理、监督和服务的能力，努力建设一支懂规矩、守纪律、明底线、知敬畏的党组织带头人队伍。分批分类举办党支部书记、支部委员、专职组织员等的轮训与培训。

### （七）开展学院组织员培训

组织开展好第二期学院组织员教育培训工作，不断提高组织员干部队伍的业务水平。结合学校党建工作实际，加强对组织员的政治理论、党务知识、党性修养和工作能力的教育培训，充分发挥组织员在学校党建工作中的作用。

### （八）组织党员干部参加校外各级各类培训

选派党员干部参加国家教育行政学院、省委教育工委举办的培训班。办好第三期党务干部能力素质提升培训班。

### 三、规范党校建设管理，提高教育培训工作质量

#### （九）进一步推进党校标准化建设

按照党校建设标准，完善基础设施建设，加强制度建设和体系建设，积极探索党员、干部和入党积极分子教育培训的新方法、新思路，把握正确的政治方向，不断提高各类培训班的教学质量和办学水平。

#### （十）落实领导干部讲党课制度

确保党委领导班子成员每人每年至少到党校讲一次课，党校校务委员会成员也应积极参与党校讲课备课活动。

#### （十一）加强党校师资建设与管理

拓宽教师来源渠道，积极选聘政治素质过硬、理论水平较高、善于课堂讲授的人员担任党校兼职教师。

#### （十二）创新教育培训模式，提高培训教学质量

加大案例式、情景式、体验式教学比重，鼓励学员积极思考，调动学员参与的积极性。加强实践教学，组织更多的党员干部、党员教师到革命传统教育基地。

#### （十三）加强对分党校的指导和检查

注重过程管理，加强对各分党校工作的考核评价，定期对各分党校的办班情况进行教学检查与考核，开展先进分党校评选工作。

2019年3月28日